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 Вступ  

У сучасному світі, де глобальні процеси та динаміка змін торкаються 

всіх сфер життя, питання зайнятості молоді набуває особливої актуальності. 

Це питання потребує уваги на національному та міжнародному рівнях, 

оскільки впливає на соціально-економічний розвиток країн, інтеграцію 

молодих спеціалістів на ринку праці та майбутнє суспільства в цілому. 

Актуальність теми зумовлена стрімкими змінами у світовій економіці, 

викликами глобалізації, а також необхідністю адаптації законодавчих та 

освітніх систем до сучасних вимог ринку праці. В умовах України, де 

суспільно-політичні та економічні процеси набувають особливої гостроти, 

питання працевлаштування молоді набуває ще більшої ваги, з огляду на 

воєнний стан та його вплив на ринок праці. 

Дослідження спрямоване на аналіз як вітчизняного, так і закордонного 

законодавства про працевлаштування молоді, стану ринку праці до та після 

початку війни в Україні, а також зіставлення з міжнародним досвідом. 

Особлива увага приділяється виявленню ключових проблем, з якими 

стикається молодь при вступі на ринок праці, та розробці ефективних шляхів 

їх вирішення. 

Метою дослідження є визначення основних тенденцій та викликів на 

шляху працевлаштування молоді в Україні та за кордоном, а також розробка 

рекомендацій щодо оптимізації існуючих механізмів та стратегій у цій сфері. 

Для досягнення поставлених цілей у роботі будуть використані методи 

аналітичного та порівняльного аналізу, системного підходу, а також вивчення 

досвіду інших країн у вирішенні аналогічних питань. 

 

 

 

  



1. Законодавчі засади працевлаштування молоді  

1.1 Законодавче регулювання працевлаштування молоді в Україні 

 

1. Розділ: Законодавче регулювання працевлаштування молоді в Україні 

У даному розділі розглядаються ключові аспекти законодавчого 

регулювання працевлаштування молоді в Україні. В Україні, згідно із Законом 

України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в 

Україні», молодь – це громадяни віком від 14 до 35 років [18].  Цивільний 

кодекс України (ст. 32) визначає неповнолітніми особи віком від 14 до 18 

років, а Кодекс законів про працю України (КЗпП) встановлює основні 

принципи та умови працевлаштування для цієї категорії громадян[7]. 

Значущість та специфіка регулювання трудових відносин неповнолітніх 

в Україні розкриті у ст. 187 КЗпП, яка надає неповнолітнім рівні права з 

повнолітніми у трудових відносинах, забезпечуючи їм пільги та спеціальні 

умови праці. Важливим аспектом є вимога до обов'язкового попереднього 

медичного огляду неповнолітніх перед прийняттям на роботу та їх щорічного 

медичного обстеження до досягнення 21 року[7]. 

Особливу увагу слід звернути на ст. 188 КЗпП, яка регламентує вікові 

обмеження для прийняття на роботу неповнолітніх. Зокрема, не допускається 

прийняття на роботу осіб молодших 16 років, але за згодою одного з батьків 

або законного опікуна можливе працевлаштування 15-річних[7]. 

Ст. 194 КЗпП говорить про оплату праці неповнолітніх. Зокрема, 

зазначено, що при скороченій тривалості щоденної роботи оплата має бути 

еквівалентна повній оплаті відповідних категорій працівників[7]. 

Також у рамках дослідження виявлено важливі аспекти, пов'язані із 

специфікою працевлаштування неповнолітніх у воєнний час. Законом України 

«Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15 березня 

2022 р. № 2136-ІХ внесені зміни, які передбачають, зокрема, обмеження 

тривалості робочого часу неповнолітніх до 50 годин на тиждень та зміну 

тривалості щорічної основної відпустки[6]. 



Продовжуючи аналіз законодавчого регулювання працевлаштування 

молоді в Україні, привертає увагу на додаткові положення, які враховують 

особливості сезонного працевлаштування неповнолітніх, особливо під час 

літніх канікул. 

Сезонність працевлаштування молоді набуває особливої актуальності в 

літній період, коли багато неповнолітніх шукають можливості для тимчасової 

роботи. В цей час важливо враховувати, що Кодекс законів про працю України 

передбачає конкретні умови для зайнятості молоді: 

1. Зайнятість осіб від 14 років: Згідно з законодавством, учні, які досягли 

14 років і навчаються у різних освітніх закладах, можуть бути прийняті 

на легку роботу, яка не шкодить їх здоров’ю і не перешкоджає 

навчальному процесу, у вільний від навчання час. Це створює умови для 

розвитку трудових навичок і фінансової самостійності серед молоді. 

2. Умови праці та обмеження: Неповнолітні можуть працювати не більше 

ніж 24 години на тиждень під час навчання і до 48 годин на тиждень під 

час канікул. Таке обмеження тривалості робочого часу має на меті 

захистити здоров'я та благополуччя молоді, а також забезпечити баланс 

між роботою та освітою. 

3. Заборонені види робіт: Законодавство встановлює обмеження щодо 

певних видів робіт для неповнолітніх, включаючи роботу, пов’язану з 

важкими фізичними навантаженнями, небезпечними умовами або 

роботу з алкогольними напоями, тютюном та наркотиками. 

4. Додаткові гарантії та безпека: Неповнолітні працівники мають право на 

додаткові гарантії, що включають забезпечення безпеки на робочому 

місці та обмеження часу роботи. Роботодавці зобов'язані забезпечувати 

відповідні умови праці та необхідні засоби захисту. 

5. Юридичні аспекти та контроль: Перед прийняттям на роботу 

неповнолітнім необхідно отримати згоду від батьків або опікунів, а 

також ознайомитись з умовами праці та правами працівника. Важливо, 



щоб роботодавець дотримувався всіх юридичних вимог, що забезпечує 

правовий захист молоді[7]. 

Закон України «Про зайнятість населення» встановлює заходи щодо 

сприяння зайнятості населення, [13] а саме: 

1) професійна орієнтація та професійне навчання; 

2) стимулювання діяльності роботодавців, спрямованої на створення 

нових робочих місць та працевлаштування безробітних; 

3) створення умов для самозайнятості населення та підтримка 

підприємницької ініціативи; 

4) сприяння забезпеченню молоді першим робочим місцем та 

запровадження стимулів для стажування на підприємствах, в установах та 

організаціях незалежно від форми власності, виду діяльності та 

господарювання, фізичних осіб, які застосовують найману працю, 

молоді, яка навчається; 

5) сприяння зайнятості інвалідів; 

 6) забезпечення участі безробітних у громадських роботах та інших 

роботах тимчасового характеру. 

Як бачимо, законодавство України забезпечує достатню правову 

підтримку працевлаштування молоді, особливо неповнолітнім. Законодавчо 

встановлені норми та стандарти працевлаштування молоді різних вікових 

категорій значною мірою впливають на ринок праці. 

 

 

1.2 Міжнародні норми та законодавство про працевлаштування молоді 

 

У рамках міжнародного законодавства існує низка норм і рекомендацій, 

які стосуються працевлаштування молоді. Основними документами, що 

регулюють це питання, є конвенції Міжнародної організації праці (МОП) та 

політики Європейського Союзу. 



 Конвенції МОП: МОП, як спеціалізована агенція ООН, розробила ряд 

конвенцій, що встановлюють мінімальний вік для працевлаштування, 

захист від експлуатації та небезпечної праці для молоді. Наприклад, 

Конвенція МОП № 138 встановлює мінімальний вік для допуску до 

зайнятості (особи віком від 15 років), а Конвенція № 182 спрямована на 

боротьбу з найгіршими формами дитячої праці[8,9]. 

 Політика ЄС щодо молоді: Європейський Союз розробив "Гарантію 

молоді", що передбачає забезпечення молодим людям пропозицій про 

працевлаштування, освіту, стажування або навчання. "Ініціатива 

зайнятості молоді" спрямована на підтримку молодих людей у регіонах 

з високим рівнем безробіття[20]. 

 Роль міжнародних організацій: Різні міжнародні організації, такі як 

ЮНІСЕФ та ЮНЕСКО, також розробляють програми та проекти, 

спрямовані на підтримку молоді в різних країнах, зокрема на 

підвищення їхніх можливостей на ринку праці. 

Ці міжнародні норми та законодавство відіграють ключову роль у 

формуванні політик і програм, що спрямовані на підтримку молоді у всьому 

світі. Вони створюють умови для забезпечення молодим людям доступу до 

якісної освіти та працевлаштування, забезпечуючи їх соціальний захист та 

сприяючи їхньому професійному розвитку. 

На основі огляду міжнародних публікацій та практичного досвіду можна 

зробити висновок щодо значного міжнародних норм і законодавства на ринок 

праці молоді. Важливим є відчутний взаємозв'язку між національними 

політиками у сфері працевлаштування молоді та міжнародними стандартами, 

що дозволяє розробляти рекомендації для покращення умов праці та 

зайнятості молоді на міжнародному рівні. 

 

  



 

2. Стан ринку праці 

2.1 Український ринок праці – до початку війни та в 2022-2023 рр. 

 

У цьому розділі розглядається динаміка вітчизняного ринку праці 

України до початку війни та її зміни в період 2022-2023 років. Аналіз дозволяє 

оцінити вплив військових дій на трудові відносини, рівень зайнятості та 

економічний клімат в країні. 

На думку дослідників, ринок праці молоді характеризується наcтупними 

рисами: 

− нестійкістю попиту та пропозиції, що виходить із невизначеності 

молоді; 

− низькою конкурентоспроможністю молоді порівняно зі старшою за 

віком робочою силою з досвідом роботи; 

− постійним збільшенням чисельності робочої сили, що пов’язано зі 

щорічним випуском із навчальних закладів молодих працівників; 

− професійною варіативністю, зумовленою професійною підготовкою 

молоді за різними спеціальностями [11]. 

До початку війни у 2022 році вітчизняний ринок праці характеризувався 

стабільним зростанням кількості вакансій та підвищенням рівня зайнятості. 

Ситуація змінилася з початком військових дій, що призвело до значного 

зниження кількості пропонованих робочих місць. Згідно з даними сайту 

Work.ua, кількість вакансій скоротилася майже вдвічі – до 52 тисяч 

пропозицій, а на сайті Rabota.ua ця цифра ще нижча – 42,8 тисячі. 

Пандемія COVID-19 вже внесла свої корективи у стан ринку праці, а 

війна лише поглибила ці виклики. Значне зменшення пропозицій з 

працевлаштування призвело до підвищення рівня активності шукачів роботи. 

За останній рік кількість резюме на згаданих сайтах зросла до 4 млн та 4,7 млн 

відповідно[1]. 



Значний вплив на ринок праці мала й державна політика, зокрема, 

урядова ініціатива щодо масштабного скорочення держслужбовців. Це 

призвело до зростання кількості осіб, що шукають роботу, особливо у сфері 

державного управління. 

Наразі в Україні немає достовірних даних щодо стану ринку праці, 

оскільки Державна служба статистики припинила дослідження ринку робочої 

сили. Тому аналіз ґрунтується на інформації від Державної служби зайнятості, 

яка відображає лише невеликий сегмент ринку. Так, за даними Державної 

служби зайнятості у січні – жовтні 2023 р. з поміж  зареєстрованих безробітних 

молодь ( особи у віці до 35 років) склала 23% [5]. 

Варто зазначити, що найбільшим попитом на ринку праці користуються 

спеціалісти у сфері продажу, бухгалтерії, водії та кухарі. Незважаючи на 

загальний спад, ринок праці починає адаптуватися до нових реалій воєнного 

часу. За даними сайту Work.ua однією з особливостей ринку праці у 2022 р. є 

поява вакансій волонтерів. Шукають волонтерів-кухарів, прибиральників, 

операторів координаційних центрів та навіть спеціалістів по роботі з 

персоналом [1].   

Сайти пошуку роботи відмічають значне зростання пропозицій роботи у 

2023 р. порівняно з початком війни. Так, у вересні 2023 року, за даними 

Work.ua, роботодавці опублікували 105 809 пропозицій роботи. Це найбільша 

кількість вакансій на ринку праці від початку повномасштабного вторгнення. 

Порівняно з серпнем, вакансій побільшало на 3% . Географія ринку праці 

також стабільна: до пʼятірки областей з найбільшою кількістю вакансій знову 

увійшли Київська (34 574), Дніпропетровська (10 153), Львівська (9 994), 

Одеська (7 092) та Харківська (3 852) [1].   



 

Дослідження динаміки  вакансій на сайтах пошуку роботи в Україні з 

2021р до вересня 2023 р. показав, що найбільш популярними категоріями, 

у яких шукачам пропонують найбільше вакансій, і  які нарощують кількість 

пропозицій стали категорії «Сфера обслуговування» (приріст +4%, 

як порівняти з серпнем, 20 172 вакансій), категорії «Робочі спеціальності, 

виробництво», (+4%, 19 685), «Продаж, закупівля» (+2%, 13 768), «Роздрібна 

торгівля» (+3%, 12 836), «Готельно-ресторанний бізнес, туризм» (+4%, 11 

300), «Логістика, склад, ЗЕД» (+8%, 10 944). Замикає десятку категорій 

з найбільшою кількістю пропозицій роботи «Медицина, фармацевтика», 

де відкрито 6 672 вакансій [1].   

 

 



 

Середня зарплата в Україні варіюється залежно від галузі та регіону. 

Найвищі зарплати спостерігаються в IT-сфері, де вони досягають в середньому 

110 тисяч гривень. В інших сферах, таких як нерухомість, транспорт та 

сільське господарство, рівень середньої зарплати також високий[19]. 

Однак, зарплати в державному секторі та у сферах, які менше 

користуються попитом (наприклад, страхування та роздрібна торгівля), 

залишаються відносно низькими. 

У вересні 2023 р. середня зарплата в Україні не змінилась і складає 17 

500 грн. Серед областей-лідерів зросли зарплати у Київській (+725 грн до 20 

000 грн), Дніпропетровській (+500 грн до 17 000 грн) та Харківській області 

(+1 000 грн до 17 000 грн). Зауважимо, що від початку 2023 року середня 

зарплата в цих областях зросла на 13%. Найбільше зростання оплати праці 

фіксуємо в категоріях: 

 з 23 500 грн до 25 000 грн — «Транспорт, автобізнес»; 

 з 18 950 грн до 20000 грн — «Страхування»; 

 з 18 500 грн до 19 500 грн — «Краса, фітнес, спорт»; 

 з 18 800 грн до 19 500 грн — «Адміністрація, керівництво середньої 

ланки»; 

 з 18 000 грн до 19 000 грн — «Дизайн, творчість»; 

 з 16 000 грн до 17 000 грн — «Логістика, склад, ЗЕД» [1]. 

На початку 2023 року спостерігається деяке зменшення чисельності 

безробітних, яка становить 186,5 тисяч осіб. Водночас зросла частка 

зареєстрованих безробітних жінок, що може бути пов’язано з військовими 

діями та воєнною мобілізацією чоловіків[4]. 

Загалом, незважаючи на всі виклики, український ринок праці показує 

ознаки відновлення та адаптації до нових умов. Очікується, що 2023 рік 

принесе суттєві зміни на ринку праці, більшість яких буде зумовлена 

наслідками повномасштабного вторгнення Росії. 

 



 

2.2 Стан світового ринку праці 2022-2023 рр. 

 

Останніми роками на трансформацію ринку праці впливали наступні 

чинники: технологічні зрушення; розвиток штучного інтелекту, посилення 

економічної та геополітичної напруги, зростання соціальних та екологічних 

викликів. У період 2022-2023 років світовий ринок праці переживав повільне 

та непевне відновлення, значною мірою обумовлене тривалою дією пандемії 

COVID-19 та її штамів. Міжнародна організація праці (МОП) знизила свої 

прогнози щодо відновлення ринку праці у 2022 році, вказуючи на важливий 

дефіцит кількості робочих годин у порівнянні з допандемічним періодом. 

Шлях до відновлення залишається хитким, свідчачи про продовження 

викликів та невизначеності. 

Дані Організації економічного співробітництва та розвитку (OECD) 

свідчать про різні рівні зайнятості в країнах-членах у 2023 р. та про те, що 

рівень зайнятості та участі в робочій силі в ОЕСР досяг 70,1% і 73,7% у 

другому кварталі 2023 року, що є найвищим рівнем, зафіксованим з початку 

ряду в 2005 і 2008 роках [10]. 

 

 

Загалом, в країнах ОЕСР спостерігається падіння рівня безробіття, однак 

у порівнянні з піком квітня 2020 року це явище, на думку експертів, слід 



інтерпретувати з обережністю, оскільки воно значною мірою відображає 

повернення тимчасово звільнених працівників у Сполучених Штатах і Канаді, 

де вони реєструються як безробітні, на відміну від більшості інших країн. 

країн, у тому числі європейських держав-членів, де вони зареєстровані як 

зайняті [10].. 

 

 

 

 

Глобальний рівень безробіття залишався вищим за допандемічний до 

2023 року.   

Світовий рівень участі у робочій силі в 2022 році прогнозувався на 1,2 

відсоткових пункта нижче, ніж у 2019 році. Цей спад пояснюється впливом 

COVID-варіантів, таких як Дельта та Омікрон, а також постійною 

невизначеністю щодо майбутнього ходу пандемії[21]. 

Пандемія посилила нерівності всередині та між країнами, нерівномірно 

впливаючи на різні групи працівників та країни. Ця ситуація послабила 

економічну, фінансову та соціальну тканину майже кожної держави, 

незалежно від її рівня розвитку. 

Щодо відновлення, то воно значно відрізняється у різних регіонах. 

Європейський та Північноамериканський регіони показують найбільш 

обнадійливі ознаки відновлення, тоді як Південно-Східна Азія, Латинська 



Америка та Карибський басейн мають найбільш негативні перспективи. 

Найсильніше відновлення спостерігається у високодоходних країнах, тоді як 

економіки з нижчим середнім доходом зазнають найгіршого стану. 

Експерти з ринку праці визначили кілька основних чинників (драйверів), 

що впливають на надалі будуть впливати на стан ринку праці в усьому світі: 

 використання нових технологій та розширення цифрового доступу 

як найбільш ймовірні тренди трансформації бізнесу протягом наступних 

п’яти років (Понад 75% опитаних компаній планують впроваджувати 

технології аналізу великих даних, хмарні обчислення та штучний 

інтелект протягом наступних п’яти років) 

 розширення обсягів автоматизації та використання ШІ в різних секторах 

економіки 

 перехід на «зелену економіку» (дослідження показують, що інвестиції 

у відновлювані джерела енергії та енергоефективність 

стимулюватимуть створення більшої кількості робочих місць 

у найближчій перспективі, ніж інвестиції у видобування паливних 

ресурсів) 

 пріоритетом на сьогодні є різноманіття, рівність та інклюзія (DEI — 

(Diversity, Equity and Inclusion) —  DEI на роботі особливо важливі для 

молодих працівників [21]. 

Також, на думку експертів, протягом наступних п’яти років буде 

втрачено 83 мільйони робочих місць і створено 69 мільйонів. Це призведе 

до скорочення глобальних ринків праці на 14 мільйонів робочих місць 

(приблизно 2% у частці). 

Найбільше скорочення робочих місць очікується на адміністративних 

посадах та у сферах безпеки, торгівлі. Опитані організації передбачають 

на 2027 рік втрату за посадами з обліку та адміністрування, касирів, клерків, 

бухгалтерів, а також адміністраторів та секретарів, що є наслідком переважно 

цифровізації та автоматизації процесів [21]. 

  



3. Загальні проблеми працевлаштування молоді в Україні 

 

В умовах сьогодення проблематика працевлаштування молоді в Україні 

є особливо актуальною, оскільки сучасна глобалізація світової економіки 

ставить перед молодим поколінням нові виклики. Враховуючи системну 

кризу, що відбувається в країні, молодь стикається з нестачею робочих місць 

та відсутністю нових вакансій. Недосконалість трудового законодавства, 

неузгодженість правових норм, а також недостатній рівень соціального 

захисту молоді потребують перегляду та змін. 

Недостатній практичний досвід, правові та професійні знання молоді, а 

також їх моральна непідготовленість до конкуренції на ринку праці 

ускладнюють їх можливості знайти роботу. Поряд з цим, невірно обрана 

професія, мала зарплатня, яку пропонують роботодавці, бажання молодих 

людей швидко заробити за кордоном, а також небажання роботодавців 

працевлаштовувати молодь через додаткові законодавчі гарантії та пільги 

створюють значні перешкоди для легального працевлаштування молоді в 

Україні. 

Законодавство України надає деякі гарантії молоді у сфері зайнятості, 

зокрема щодо надання першого робочого місця на строк не менше двох років 

після закінчення навчання або військової служби, а також гарантію надання 

роботи за фахом на період не менше трьох років випускникам, освіта яких була 

замовлена державою. Однак на практиці виконання цих гарантій є складним, 

що пов'язано з низьким рівнем інформування молоді про ринок праці та попит 

на конкретні спеціальності. 

Всі ці фактори сприяють безробіттю серед молоді, а також відсутності 

ефективного механізму залучення молоді до роботи, що стає однією з гострих 

соціально-економічних проблем України. Така ситуація вимагає ретельного 

розгляду та реформування відповідних політик і законодавчих норм. 

Проблеми працевлаштування молоді в Україні не обмежуються лише 

внутрішніми чинниками. У 2022 -2023 рр. визначальним чинником, що 



вплинув на ринок праці та можливості працевлаштування молоді стала 

військова агресія Росії проти України: значною мірою змінилися умови 

отримання вищої та професійної освіти; відбулася значна міграція молоді за 

кордон; зменшилося державне фінансування освіти[20]. 

 Серед інших важливих аспектів – міграційні тенденції, які часто 

призводять до відтоку молодих фахівців за кордон у пошуках кращих умов 

праці та життя. Ця ситуація вимагає від держави активізації зусиль щодо 

створення «молодіжних центрів праці», cпрямування на розвиток 

внутрішнього ринку праці, забезпечення гідних умов для професійного 

розвитку молоді. 

Значну увагу слід приділити розвитку професійної освіти, адаптації 

навчальних програм до вимог ринку праці, забезпеченню студентів 

можливостями для стажувань та практик, які забезпечать необхідний 

практичний досвід та професійні навички. Крім того, важливим є розвиток 

інфраструктури підтримки молодих підприємців, створення умов для розвитку 

стартапів та малого бізнесу. 

У ситуації, коли ринок праці перенасичений, важливою стає роль 

держави в розробці та реалізації ефективних програм зайнятості, зокрема, 

через розвиток програм професійного перенавчання, підвищення кваліфікації 

та розвитку нових професійних напрямків. 

Таким чином, комплексний підхід до вирішення проблеми 

працевлаштування молоді, який поєднує законодавчі ініціативи, освітні 

програми, державну підтримку та розвиток приватного сектору, може стати 

запорукою успішного вирішення цього важливого соціального завдання. 

 

 

 

  



Висновки. 

В умовах соціально-економічного розвитку та глобалізації світового 

економічного простору розвиток трудового потенціалу молоді неможливий 

без ефективного державного регулювання, що буде комплексно та своєчасно 

вирішувати проблеми зайнятості молоді, а також налагодить стійкі 

двосторонні зв'язки між суб'єктами регулювання. Наявні в Україні методи 

правового регулювання ринку праці молоді не повною мірою враховують 

характерні риси цієї вікової категорії. У зв'язку з цим пріоритетного значення 

для України набуває формування комплексного механізму державного 

регулювання ринку праці молоді, що забезпечить професійне самовизначення 

та розвиток молоді, реалізацію її трудового потенціалу, підвищення мотивації 

молоді до високопродуктивної праці. Специфіка працевлаштування молоді як 

об'єкта державного регулювання зумовлено особливостями молодої робочої 

сили: відсутністю досвіду роботи, професійною незрілістю, мобільністю, 

соціальним динамізмом, інноваційністю та ін. 

Ці міжнародні норми та законодавство відіграють ключову роль у 

формуванні політик і програм, що спрямовані на підтримку молоді у всьому 

світі. Вони створюють умови для забезпечення молодим людям доступу до 

якісної освіти та працевлаштування, забезпечуючи їх соціальний захист та 

сприяючи їхньому професійному розвитку. 

На основі огляду міжнародних публікацій та практичного досвіду можна 

зробити висновок щодо значного міжнародних норм і законодавства на ринок 

праці молоді. Важливим є відчутний взаємозв'язку між національними 

політиками у сфері працевлаштування молоді та міжнародними стандартами, 

що дозволяє розробляти рекомендації для покращення умов праці та 

зайнятості молоді на міжнародному рівні. 

Працевлаштування молоді в Україні набуває особливої актуальності в 

умовах сучасної глобалізації та економічної кризи. Зростаюча нестача робочих 

місць, недосконалість трудового законодавства, та відсутність відповідності 



між навчанням та ринковими вимогами створюють серйозні виклики для 

молодого покоління України. 

Дослідження ринку праці в Україні дозволили визначити наступні 

ключові проблеми: нестача робочих місць (на тлі економічної кризи молодь 

стикається з відсутністю вакансій, особливо в нових сферах діяльності); 

недоліки в законодавстві (розбіжності у правових нормах та низький рівень 

соціального захисту вимагають суттєвих реформ); професійна 

непідготовленість (недостатність практичного досвіду та професійних знань 

серед молоді обмежує їх можливості на ринку праці); низька заробітна плата 

(невисокі зарплати, що пропонуються роботодавцями, часто не відповідають 

очікуванням молоді). 

Визначені наступні міжнародні та внутрішні виклики: військова агресія 

Росії істотно впливає на можливості працевлаштування, змінює умови 

отримання освіти та сприяє міграції; міграційні тенденції (відтік молодих 

фахівців за кордон у пошуках кращих умов життя та праці); перенасичення 

ринку праці в окремих сферах сприяє безробіттю серед молоді. 

У контексті глобальних та локальних викликів, включаючи 

технологічний розвиток і зміни в світовій економіці, ринок праці в Україні 

потребує комплексного підходу до реформування: освітні та перенавчальні 

програми (навчання для студентів, що втратили можливість навчатися, та 

перенавчання дорослих, які втратили роботу, є критично важливими для 

пристосування до майбутніх потреб ринку праці; залучення жінок та молоді 

(прияння участі жінок та молоді в робочій силі, а також підтримка родинного 

добробуту через зміцнення інфраструктури дитячого догляду, важливі для 

розвитку працездатності); інтеграція внутрішньо переміщених осіб 

(нтегрування внутрішньо переміщених осіб у місцеві ринки праці, зокрема 

через програми релокації та перенавчання, стане важливим завданням у 

післявоєнний період); підтримка вразливих груп (ідтримка ветеранів війни, 

старших працівників з застарілими навичками, а також фізично та 

психологічно постраждалих осіб, включаючи створення робочих місць, що 



відповідають їхнім потребам); повернення ідей та капіталу (забезпечення 

зв'язку між мігрантами, що залишили країну, та внутрішнім ринком праці 

через віддалену роботу та інші форми співпраці, що допоможе зменшити 

масштаби відтоку кваліфікованих кадрів). 

На основі досліджень були вироблені наступні рекомендації щодо 

покращення становища молоді на ринку праці та визначені певні перспективи 

його вдосконалення: створення молодіжних центрів праці, спрямованих на 

розвиток професійних навичок та кар'єрне консультування; адаптація освітніх 

програм з акцентом на розвиток практичних навичок та відповідність 

ринковим вимогам; підтримка молодих підприємців - стимулювання стартапів 

та розвиток інфраструктури для малого бізнесу; державні програми зайнятості 

- перенавчання, підвищення кваліфікації та розвитку нових професій; 

Ефективне вирішення проблеми працевлаштування молоді в Україні 

вимагає комплексного підходу, який включає законодавчі ініціативи, 

адаптацію освітніх програм, розвиток приватного сектору та державну 

підтримку. Включення цих урядових ініціатив до тез підсилює зобов'язання 

держави до забезпечення молоді гідних умов для професійного розвитку та 

успішного працевлаштування. 
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